
«Зярняты будучыні»: ІКТ-навігацыя беларускіх студэнтаў
у Кітай

Ужо не першы год у рамках міжнароднага адукацыйнага праекта для маладых спецыялістаў
пад назвай «Зярняты будучыні» карпарацыя Huawei займаецца падрыхтоўкай таленавітай
беларускай моладзі. На сённяшні дзень у рамках гэтага праекта быў навучаны 31 студэнт.
 Сёння офіс Huawei з дзелавым візітам наведалі намеснік Прэм'ер-міністра Беларусі Анатоль
Калінін, Міністр сувязі і інфарматызацыі Сяргей Папкоў і Першы намеснік міністра адукацыі
Вадзім Богуш. Удзельнікі сустрэчы агледзелі прэзентацыйныя залы і шоу-рум, размешчаныя на
300 кв. м., азнаёміліся з умовамі работы супрацоўнікаў і найноўшым абсталяваннем.

- У цяперашні час дасягнення Рэспублікі Беларусь у IT-сферы шырока вядомыя, - адзначыў у
ходзе візіту намеснік Прэм'ер-міністра Беларусі Анатоль Калінін. - Па развіцці ІКТ-
інфраструктуры наша краіна трывала займае лідзіруючыя пазіцыі ў СНД і выступае на роўных з
большасцю дзяржаў Еўропы. На працягу апошніх трох гадоў Беларусь уваходзіць у топ-10
краін свету па дынаміцы развіцця інфраструктурнай складовай і займае 32-е месца па развіцці
ІКТ і 49-е па ўзроўні развіцця электроннага ўрада. Як вядома, бесперапынны тэхналагічны
прагрэс, развіццё глабальнага інфармацыйнай асяроддзя патрабуюць пастаяннага
ўдасканалення сістэмы падрыхтоўкі і перападрыхтоўкі кадраў. Беларуская сістэма адукацыі ў
цэлым забяспечвае патрэбы IT-індустрыі ў інжынерных кадрах. Аднак праца павінна быць
узмоцнена.

Ва ўрачыстай абстаноўцы адбылося падпісанне Пагаднення аб супрацоўніцтве паміж ТАА «Бел
Хуавэй Тэхноладжыз», Міністэрствам адукацыі і Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі пры
рэалізацыі адукацыйных праектаў у сферы ІКТ, а студэнтам, накіраваным на стажыроўку ў
Кітай у рамках праекта «Зярняты будучыні», уручаны сертыфікаты ўдзельнікаў . У перыяд з 15
па 28 красавіка т. Г. на практыку адправіцца група з дзесяці студэнтаў Белдзяржуніверсітэта,
БДУІР і Беларускай дзяржаўнай акадэміі сувязі, якія прайшлі конкурсны адбор і праявілі
здольнасці ў розных сегментах ІТ-сферы.

У адпаведнасці з падпісаным пагадненнем у межах адукацыйных праграм на тэрыторыі
навучальных цэнтраў ТАА «Бел Хуавэй Тэхноляджыз» у г. Мінску і навуковай лабараторыі
Huawei на тэрыторыі Кітайска-Беларускага індустрыяльнага парку «Вялікі камень»
прадугледжана навучанне каля 1 000 чалавек у год, а таксама будзе працягнута штогадовае
накіраванне на стажыроўку ў Кітай дзесяці студэнтаў.

Міжнародная дзейнасць у рамках карпаратыўнай сацыяльнай адказнасці кампаніі Huawei
вызначае адукацыю ў якасці самай важнай вобласці для інвеставання. Да прыкладу, у
Беларускай дзяржаўнай акадэміі сувязі з 2011 г., а з 2016 г. і ў Віцебскім філіяле,
функцыянуюць навучальныя цэнтры кампаніі. У пачатку 2016 года ў БДУІР створаны
інжынерна-адукацыйны цэнтр BSUIR - Huawei.

Удзельнікі сустрэчы адзначылі выключнае значэнне рэалізацыі праекта «Зярняты будучыні» ва
ўмацаванні сяброўства паміж Рэспублікай Беларусь і Кітайскай Народнай Рэспублікай, а
таксама пажадалі поспехаў і плённай працы студэнтам - удзельнікам праекта ў навучальных
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цэнтрах кампаніі Хуавэй у Кітаі.
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